数十棵树木仅剩主干 业主质疑过度修剪

合肥包河区相关部门表示正在调查

记者 唐朝 文/图

近日,合肥水泥研究设计院小区的部分业主向市场星报、安徽财经网(www.ahcai-jing.com)反映,小区内不少香樟树和广玉兰在10月上旬被修剪至仅剩主干,涉嫌过度修剪。在采访过程中,有该小区业主及物业称,大幅度修剪是因为此前树木已严重影响居民楼采光。合肥市包河区林业部门表示,目前正对小区树木是否遭遇过度修剪进行调查。



小区内数十棵树木仅剩树干。

"10月9日开始,施工单位动用登高车等设备进 人小区,对乔木进行修剪。"合肥水泥研究设计院小 区业主汪女士说道,"然后我们注意到,很多树木的 树枝和树冠全部被剪掉,仅剩光秃秃的主干。"

10月27日,记者在合肥水泥研究设计院小区 内看到,该小区东侧3号楼至9号楼附近的数十棵 树木经过大幅度修剪,枝干被截短,仅留下树干, 部分树干顶部呈现出不规则的截断形态。

为何要将树木如此修剪?有居民告诉记者, 此前生长茂盛的树木已严重影响居民楼采光。"之 前这几栋楼的三层及以下被树木遮挡,终年难见 阳光,有时枝叶还会随处掉落,存在安全隐患。"一 位上述楼栋的居民向记者说道。

汪女士向记者提供的信息显示,合肥水泥研究设计院小区业委会于今年8月29日发布《关于业主大会表决小区树木修剪议题的说明》。该《说

明》中表示,小区内大树因多年未彻底修剪,部分树高超过多层住宅房顶,严重影响住户采光;有的树干伸进阳台窗户,影响居住安全;树木枯枝越来越多,已多次发生枯枝坠落事件。

《说明》称,业委会于6月组织召开小区业主 代表会议,决定启动小区修树项目,在绿化主管部 门的指导下,根据《合肥市居住区乔灌木修剪技术 指引(试行)》对全小区范围内的树木进行规范修 剪;对住户门前屋后严重影响采光、通风和居住通 行安全的树木,在规范允许的情况下,进行最大程 度的回缩修剪。

记者了解到,共有4家园林施工企业参与该小区修树项目投标。最终,安徽长鸿生态建设有限公司以工程项目总价76800元中标,修剪范围为该小区范围内的大、中型树木,共计480棵,工期20天。

相关部门表示正在调查 =

根据该小区业委会发布的树木修剪方案,对常规修剪不能解决的严重影响房屋采光、通风、居住、通行安全的树木,采取疏枝、短截、回缩等手法修剪,大、中型乔木修剪后的树高不得低于9米。

仍有业主对树木修剪提出质疑:后续是否会存在成活率以及养护难度提升的问题?对于整个小区目前居住绿化环境是否会造成损失?汪女士则认为,施工单位如此操作已经涉嫌过度修前

2024年3月,合肥市林业和园林局发布的《合肥市居住区乔灌木修剪技术指引(试行)》中规定,如香樟树、广玉兰等有中央领导干树形的常绿或落叶乔木修剪时,应保护顶端优势,按照"分层轮修"法进行适当疏枝,定期对围绕树木主干同一层面的枝条进行分层修剪更新,维护主梢和下枝,疏剪不良枝,留平斜向上枝;适当短截树冠中上部

的水平徒长枝,保持树木冠形。仍不能解决采光、通风、居住、通行安全的,在辖区绿化主管部门的指导下,在分层轮修的基础上进行短截或回缩修剪,修剪后的树木高度必须保留原树木高度的2/3以上,且保持5层以上的分枝。剪后应注意补充修剪,控制主梢的竞争枝,保持主梢的顶端优势,重新培育中干。

"影响居民楼采光是大幅度修剪的主要原因,修剪树木整个流程经过业委会、业主大会,是合规的。"合肥水泥研究设计院小区物业——安徽新亚物业科技集团有限公司一名工作人员说道,"对于有业主反映是否过度修剪的问题,包河区林业和城管部门已经介入处理。"

对此,合肥市包河区农林水务局一名工作人员表示,目前正就小区树木是否遭遇过度修剪和辖区城管部门一同跟进调查。

记者手记 程序合规下更应坚守技术底线

合肥水泥研究设计院小区里,数十棵树木被剪得只剩主干。一边是居民对采光遮挡、枯枝坠落的长期困扰,一边是业主对过度修剪的强烈质疑,而本质是需求与规范的失衡。

从程序上看,业委会经业主大会表决、合规招标施工,并无不妥。但在具体操作上,根据《合肥市居住区乔灌木修剪技术指引(试行)》,香樟、广玉兰作为有中央领导干的乔木,需保护顶端优势,保留原树高2/3以上及5层以上分枝,采用"分层

轮修"法。而小区树木被剪至仅留主干,也难怪业 主对此提出质疑。

小区绿化不是可有可无的点缀,而是居民共同的生态财富。修剪树木本是为了让人居环境更和谐,但脱离技术规范只会适得其反。程序合规是前提,技术合规才是关键,二者缺一不可。

目前,辖区相关部门已介入调查,这场争议应成 为警示:居住区树木修剪,既要倾听民意、严守程序, 更要守住技术底线,才能真正实现人与自然的共生。

连续28天 每天送100部华为手机 安徽体彩超级大乐透专属福利来啦

大 体

星报讯(沈中心 记者 江锐) 安徽体彩"金秋收获季,体彩送手机——超级大乐透'码'上有礼"

活动即将重磅开启。10月30日至11月26日每天9:00~22:00,在安徽省内体彩门店购买大乐透彩票,即可扫码参与抽奖。2800部华为手机、15.4万张大乐透代金券专属大礼等你来领取!

活动期间,在安徽省体彩门店,购买第25124期至第25135期的单张票面18元及以上金额的大乐透彩票,通过"中国体育彩票App及中国体育彩票小程序——安徽体彩专区"活动界面扫描大乐透票面二维码,即可获得1次抽奖机会。

在奖品设置上,活动聚焦"高频惊喜"与"普惠福利",手机、代金券拿到你手软:活动期间,每天固定发放100部官方售价为3499元的华为手机;另有15.4万张大乐透10元代金券同步派送,让更多人感受大乐透的乐趣。

超级大乐透1注基本投注由7个数字组成,前区从01-35任选5个号码,后区从01-12任选2个号码,每注大乐透2元钱,多花1元就是追加投注,2元基本投注最高可中1000万元,3元追加投注最高可中1800万元。快快行动起来吧,说不定赢得大奖、抱走手机的幸运儿就是你!

一些事项请大家注意,别让好运"跑偏":多期票、预售票和倍投票仅支持参加一次活动。活动期间,每张符合条件的彩票只能扫描1次,每个用户每天最多扫描10张彩票。获得大乐透代金券的幸运儿可在省内任意一家体彩实体店出示代金券二维码兑换,代金券有效期5个自然日。奖品华为手机以线下方式领取,中奖者须完成线上实名登记并选定领奖门店与领奖时间。

合肥北雁湖公园提升项目启动招标

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从合肥高新区获悉,近日,合肥高新区北雁湖公园一期工程正式启动招标,计划于2025年11月开工建设。该项目是落实高新区"两湖一镇"战略、提升区域生态品质与公共空间能级的重要举措。

据介绍,工程总占地面积约163公顷,将系统推进景观绿化、生态修复、东支渠暗渠复明及配套设施建设,通过优化植物配置、完善停车系统、增设滨水绿道与休憩空间,全面提升公园的亲水体验与服务功能。作为"两湖一镇"战略的重要支点,北雁湖片区将同步推动区域整体功能升级,积极引入高端商业综合体、优质文旅项目与教育资源,加快构建环湖宜居生活圈,进一步增强区域综合承载能力与发展活力。

相关负责人表示,项目建成后,将成为高新区"品质主城区"的核心生态载体,通过高品质生态空间与高能级城市功能的有机融合,为"科创策源地"与"产业先导区"建设提供坚实的生态支撑,全面助推"两湖一镇"区域整体价值跃升。

高效执结 财产保全立大功

近日,广德市人民法院成功执结一起标的达88万余元的执行案件,因该案件前期采取财产保全到位,进入执行程序后不久便将全部案款顺利执行到位。

2020年3月,某进出口有限公司与某建设集团有限公司签订了《外墙保温及涂料施工合同》,约定了工期及单价和付款、违约责任等内容,合同签订后,某进出口有限公司如期组织完成施工并进行了竣工验收。后某进出口有限公司多次要求结算和支付工程款,某建设集团有限公司仅支付部分工程款后便一直拖延。2025年2月,因催收无果,某进出口有限公司遂诉至广德法院,经法院依法审理,判决某建设集团有限公司支付某进出口有限公司62.6万元及违约金

考虑到该案件被告公司存在转移、隐匿财产的风险,案件经过送达、审判、执行立案等一系列程序后可能引起后期面临执行不能的难题,不立即申请保全将会使其合法权益受到难以弥补的损害,某进出口有限公司在立案前便向法院申请了诉前财产保全。执行局在收到保全案件后,依法冻结了某建设集团有限公司的相关银行账户。2025年7月,案件进入执行程序,由于案件已经进行财产保全,执行干警顺利通过网络查控系统对案件进行关联操作,及时扣划了本金及违约金合计88万元。 阮洋 曹开发